

妈妈失去辨知能力 女儿发帖子记录生活

11岁女孩帮妈妈“留住”记忆

五年前的一场意外，让妈妈失去了辨知能力，思维、记忆片段也定格在了五年前。为了帮妈妈“留住”记忆，11岁的四川达州市女孩袁媛从这个暑假起，学着在网络论坛上发帖子，记录自己的普通生活。

袁媛说，她将在家生活的图片文字发在网上，为交朋友，更是记录生活。希望妈妈病好后，可以看到自己的生活是怎样的，帮妈妈“留住”记忆。从7月5日到8月初，袁媛一共发帖18篇，累积阅读量超过22万。

妈妈失去辨知能力 小女孩熟练做家务

袁媛的父亲袁作君是达州市的环卫工人，哥哥也是环卫工。由于妈妈失去了辨知能力，于是，袁媛承担了不少家务。她说，这个暑假在家做完家务后，用哥哥的手机在网络上发帖，写了自己想说的话，没想到受到很多网友的关注。袁作君表示，女儿从小就很独立，四五岁就开始学做饭。没事时，她就自己在家学习厨艺，不懂的事情，就请姑姑当她的“业务指导”。

几天前，记者来到袁作君家中，正逢袁媛参加培训回家。招呼记者坐下后，她熟练地围着围裙从冰箱里拿出早晨和好的面团。第一道菜“炸面鱼儿”，开火倒油，等锅里油烧熟后，小火让油稍冷，再用筷子将面团放入锅中炸。“火不能大，不然油会溅开烫伤人。”袁媛显得很有经验。炸好面鱼儿，她又熟练地炒了一盘土

豆丝和一盘玉米。饭菜做好后，袁媛就给爸爸打电话，让他回家吃饭。然后，她又开始折叠衣服、拖地、给台上的花浇水等。

网上发帖记录生活 妈妈病好了可以看

袁作君介绍，他每天早晨5点离家开始工作，晚上10点左右回家。平时家务全是由袁媛一人负责。每天中午和晚上，袁媛在家做好饭之后，都会打电话喊家人回家吃饭。

袁媛在网上发帖，被袁作君的同事看见，他们将这些帖子称为“网上作文”。袁作君说，自己是环卫工人，因为工作忙也没有关注网络，是同事告诉他的。怕女儿难为情，袁作君只看了一条帖子，还装着不知道。袁作君也并没有干预，“相信她有自控能力”。

袁媛则表示，暑假在家无聊，所以用手机发帖记录生活。“妈妈时常发病，一会清醒一会儿糊涂，有时候一个人不知道怎么办。我想记录生活，以后妈妈病好了可以给她看，我们是怎么生活的。”在父亲眼里，袁媛从小到大都很坚强和独立，我相信她能够处理好自己的事情。“老婆出事之后，女儿一直是我的坚强后盾，有她我就会感觉到幸福。”

为了不影响学习，袁媛在8月初主动退出了网络。但她说，以后还会继续写，写日记或者作文，把自己的生活记录下来。

据《成都商报》



帖子摘录

7月5日
爸爸，您知道吗？
爸爸，您现在还在忙吧？您辛苦了，女儿想您早点回家，桌上我还给您留着饭菜呢！

7月8日
妈妈的宝贝丢了
五年前的一场意外，让妈妈失去了辨知能力。傻傻分不清谁是谁，她的思维，记忆片段也定格在了五年前。时不时老是要找珍藏在她心底深处的宝贝女儿，她不知道站在她面前的就是她时时刻刻念叨的宝儿。妈妈，您快醒醒！快醒醒！您的宝儿没丢，宝儿在等着！

女子户籍成男性 改了七年才成功 派出所要求她开证明证明自己是女性

安徽合肥市一年轻妈妈孔令群，她的户籍栏上性别信息为“男性”。因户籍性别不符，她不仅办不了身份证、结婚证，也不能办理女儿的出生证明。自2010年起，她和家人前去派出所更改户籍信息，多次被要求提供一份三甲医院开具的“性别鉴定证明”，证明自己是“女性”。

合肥市公安局新站分局回应称，基层户籍民警对性别变更政策理解不透，对工作缺乏积极、主动意识。当地派出所核实相关情况后，于8月7日已更正相关信息。据记者了解，目前，孔令群的户籍问题已经解决，身份证件也在办理中。

各种证明无法证实性别

据当事人孔令群回忆，2010年时，她前去合肥公安局新站分局磨店派出所办理身份证件时，发现自己的性别信息登记为“男性”。因信息不符，磨店派出所没有给她办理，要求她去区划调整前的龙岗派出所开具自己的原始档案材料。“龙岗派出所说我的档案找不到了，就给我开了一份‘档案已遗失证明’。”孔令群说。

之后，孔令群和家人花了一段时间四处找人，陆续开了村委会证明、学校证明等材料。再次来到磨店派出

所时，经办民警告诉她，按照规定必须要去三甲医院开具一份“证明自己是女性”的性别鉴定证明才能办理。孔令群有点懵，“我从小到大的照片也都在，这么多材料怎么就证明不了呢？”

没有身份证件，出一趟远门都成了奢望。2011年，她在电子厂找的一份工作也因自己没有身份证件被辞退，此后便一直四处打零工。性别信息的错误还导致了她不能和丈夫办理结婚证，五岁的女儿也因此一直不能登记户口，孩子今后升学也将受到影响。

为了证明性别四处碰壁

孔令群说，2014年秋，当她抱着一岁多的女儿去往合肥市第二人民医院办理“性别鉴定证明”时，“在场的医生都惊了，他们说孩子都这么打，还想怎么证明呢？”最终，市二院因其“本身就是女性”拒绝办理相关鉴定手续。孔令群不甘心，两三个月后，又去了安徽省立医院开证明，同样遭到拒绝。

记者获悉，孔令群是父母抱养的女儿。对于原始档案和户籍性别不符等问题，养父母也不清楚当年的情况。开具性别鉴定证明失败后，孔令群说，有人告诉她，可以找寻自己的

亲生父母，然后跟着父母的户籍重新入库，也许事情会比较好处理。

当她去亲生父母家求助时，父亲却说要她拿出一万块钱才能答应。孔令群称手头没有那么多钱。她说自己此后多次上门协商，父母亲却避而不见。通过这种方法重新办理户籍一事也就不了了之。

警方协调下终成“女性”

孔令群的遭遇被很多网友评论为：“又见奇葩证明”。

8月18日下午，合肥市公安局新站分局一张姓负责人告诉记者，理论上，要想改成“女性”，就要证明自己是女性。一些基层户籍民警对性别变更政策理解不透，把握政策有点“教条主义”。也怕办错了被追责，所以要求当事人提供“性别鉴定证明”。该负责人称，基层户籍民警理应主动深入社区进行调查，协助当事人出具证人、证言等材料，以便更改户籍信息。“农村户口原本管理也不严，此事涉及两个派出所的区划调整，增加了事件处理的难度”。

据记者了解，目前，孔令群的户籍问题已经解决，身份证件也在正常办理中。

据《北京青年报》

域外传真

奥地利工人捞出二战战机

沉湖70余年 经修复可飞行

美联社日前报道称，一架在奥地利的湖底度过70多年时光的二战战机已经修复完成，并将在本月晚些时候与公众见面。

《爱达荷州新闻论坛报》称，P-47“雷电”战斗机（外号“多蒂·梅”）将于8月26至8月27日在战鹰航空博物馆举行的2017年老飞机展上飞行。官员说，这架飞机参加了第二次世界大战，在1945年5月8日坠入特劳恩湖。当时飞行员被救出，但飞机沉入湖底。

据了解，2005年，工人在70米深的湖底发现了飞机残骸，并将其带到地面。飞机的所有者将其运送到考德威尔的工厂，于2009年开始进行修复。

晚综

美夫妇度假时遗失钻戒 九年后故地重游意外找回

近日，据外媒报道，Justin 和 Margaret Mussel 是一对来自美国新泽西的夫妇，前不久在他们前往意大利时，竟幸运的找回了九年前丢失的订婚戒指。

Margaret 说，九年前她和丈夫在意大利度假时住在亲戚家，但她不慎将订婚戒指丢失了，因为 Margaret 记不起在什么时候在哪里丢的，所以当时怎么找也没有找到。这枚戒指上面还镶嵌有1.1克拉的钻石。

而九年后当 Margaret 和丈夫再次来到意大利的亲戚家时，竟然又重新找回了那枚钻戒。那天 Justin 正坐在亲戚家的门廊上，突然他看到对面马路牙的缝隙里有一个闪闪发光的东西。

当时 Justin 还问 Margaret，有没有看到那个发光的东西， Margaret 却觉得那应该是一枚硬币，而好奇心很强的 Justin 还是决定要把它挖出来看看。

当 Justin 用螺丝刀把那个小东西挖出来后，夫妻俩都被惊到了，因为这个闪闪发光的东西竟然是 Margaret 九年前丢失的钻戒。 Margaret 说，今后她一定好好的爱护这枚戒指，不会再让它丢失了。

晚综

德国有家“世界最小酒店” 仅16平方米 住一晚1892元



近日，英国《每日邮报》旅行专栏盘点了世界上客房数量屈指可数的迷你酒店。德国安贝格的婚房酒店只有16平方米，是目前吉尼斯世界纪录中的“世界最小酒店”。酒店配备有一间卧室、一间卫浴、用餐区和休息区。房价每晚220英镑（约合1892元人民币）。丹麦哥本哈根的“中央酒店和咖啡馆”也只有一间带独立卫浴的客房，房间一晚350英镑（3011元人民币）。此外，荷兰恩勒姆的科诺玛大酒店，也只有一间客房。西班牙的蓬塔格兰德酒店坐落在加那利群岛的一个小岛上，曾是海关办公室，酒店共有4间客房。

据新华社